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2012 első három hónapjában az ország hét régiója közül három (Észak-
Alföld, valamint Közép- és Nyugat-Dunántúl) kisebb forgalmat könyvelhe-
tett el, mint az előző év azonos időszakában. Ugyanakkor a Dél-Alföldön 
jelentős növekedés figyelhető meg, és kedvezőbben alakult a közép-ma-
gyarországi, a dél-dunántúli és az észak-magyarországi szálláshelyek 
látogatottsága is. 
Közép-Magyarország után a legjelentősebb forgalmat elérő Nyugat-
Dunántúlon az első negyedévben megszállt 260 ezer turista 7,3%-kal, az 
általuk lefoglalt 777 ezer éjszaka 6,1%-kal volt kevesebb, mint 2011 
ugyanezen időszakában. A csökkenést a külföldi forgalom enyhe, 0,6%-os 
emelkedése és a belföldi érdeklődés 11,5%-os visszaesése eredményezte. 
Az átlagos tartózkodási idő 3,0 éjszaka volt.
A vendégek legnagyobb hányada a szállodákat kereste fel, ezen belül 
továbbra is a három- és a négycsillagos egységek voltak a legkeresetteb-
bek, az utóbbiak realizálták a hotelek forgalmának közel felét (49%), míg 
a háromcsillagosok a négytizedét tették ki. Mindkét szállástípus esetében 
a külföldi forgalom élénkülése és a belföldi látogatottság csökkenése 
figyelhető meg.
A határon túlról 1,9%-kal többen (110 ezren) érkeztek a régióba valamivel 
több (373 ezer) éjszakára, mint tavaly ilyenkor. Egy vendég átlagosan 3,4 
napra maradt. A külföldi vendégéjszakák 83%-át az Európai Unió orszá-
gaiból érkezők foglalták le. Legmeghatározóbb az osztrákok és a németek 
jelenléte, a külföldi forgalom 32, illetve 28%-át adták, őket a csehek és az 
oroszok követik 9–9%-os részesedéssel. Csaknem ugyanannyi éjszakát 
2,5-szer több cseh vendég töltött el, vagyis az oroszok jóval hosszabb 
időre maradtak (7,2 éjszakára), míg a csehek tartózkodási ideje mindössze 
2,7 nap volt. 
A tíz legnagyobb kereskedelmi szálláshely-forgalommal rendelkező tele-
pülés bonyolította a régió forgalmának 85%-át, melyből – a három gyógy-
fürdővel rendelkező város – Hévíz, Bük és Sárvár részesedése a legszá-
mottevőbb (26, 14 és 12%). Hévíz és Sárvár esetében a külföldiek 
érdeklődése élénkült az előző évhez képest, míg a büki egységek iránt a 
belföldi és a külföldi kereslet egyaránt csökkent.
2012. január-márciusban a nyugat-dunántúli szálláshelyek átlagosan 
23,1%-os férőhelykihasználtsággal üzemeltek, ami 7,1%-kal kedvezőtle-
nebbül alakult a tavaly ilyenkorinál. Leghatékonyabb a szállodák működé-
se volt, azonban esetükben 5,9%-os csökkenés figyelhető meg, míg a 
panziók mutatója 6,8%-kal javult. A régió megyéi közül Győr-Moson-
Sopronban a szálláshelyek 21,6%-os kapacitás-lekötéssel működtek, ami 
1,3%-kal magasabb az előző évinél, a Vasi és a Zalai egységek mutatója 
ugyanakkor 24,4% és 23,0% volt, ami mindkét megye esetében közel 
egytizedes csökkenést mutat.
Az év első három hónapjában a nyugat-dunántúli szálláshelyek 10,3 milli-
árd forint bruttó bevételt realizáltak, 3,6%-kal kevesebbet, mint egy évvel 
korábban. Az összeg 46%-a szállásdíjból, egynegyede pedig vendéglátás-
ból származott. Vas és Zala megyében 1,9%-kal, illetve 1,4%-kal nőttek a 
bevételek. A Vasi egységek a vendéglátásból nagyobb, a szállásdíjból 
azonban kisebb bevételt értek el, mint egy évvel korábban, Zalában viszont 
fordított tendencia volt megfigyelhető. Győr-Moson-Sopron megyében 
összességében 19%-kal csökkentek a bevételek, amin belül a vendéglátás 
közel egyharmados visszaesést mutatott.

A régió kereskedelmi szálláshelyeinek több mint hattizede SZÉP kártya 
elfogadó. Győr-Moson-Sopronban 63%, Vas megyében 70%, Zalában 
pedig 58% azon egységek aránya, ahol a vendégek üdülési célokra fel-
használhatják a 2012 januárjától életbe lépő új cafetéria szabályozás 
keretében munkáltatójuk által SZÉP kártyájukra utalt összeget. Az első 
negyedévben a Nyugat-Dunántúlon 58 millió forint értékben fizettek 
Széchenyi Pihenőkártyával, ami a belföldi bruttó szállásdíj 3,3%-át jelen-
tette. A régión belül a SZÉP kártyával történő fizetések 97%-a hotelekben 
bonyolódott. 

1. tábla
A SZÉP kártya használata, január–március
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Győr-Moson-Sopron megye 110 8 951 3,0

Vas megye 80 18 419 3,0

Zala megye 90 31 068 3,5

Nyugat-Dunántúl 280 58 438 3,3

Március végéig Győr-Moson-Sopron megye kereskedelmi szálláshelyein 
78 ezer vendég 180 ezer éjszakára foglalt szállást. A vendégéjszakák szá-
mának 5,9%-os csökkenése a belföldi foglalások 15%-os visszaesésének 
köszönhető, amit az sem tudott ellensúlyozni, hogy a külföldről érkező 
turisták 6,8%-kal hosszabb időre maradtak. Az átlagos tartózkodási idő 
ennek ellenére 2,7%-kal 2,3 éjszakára bővült.
A szállodákban eltöltött 145 ezer éjszaka a forgalom nyolctizedét tette ki. 
Ezen belül a háromcsillagos egységek iránt főként a határon túliak részéről 
nőtt az érdeklődés, a négycsillagosok esetében azonban – a kapacitásuk 
csökkenése révén is – visszaesés figyelhető meg külföldi és belföldi 
viszonylatban egyaránt. A panziók egyre nagyobb hányadot képviselnek a 
megye idegenforgalmában (14%), az előző év azonos időszakához képest 
13%-kal nőtt a foglalásaik száma, ezzel részesedésük csupán 8%-kal 
maradt el a négycsillagos hotelekétől.
A külföldi vendégek több mint nyolctizede (32 ezer fő) az EU tagállamok-
ból látogatott a megyébe és 69 ezer éjszakára maradt. A küldő országok 
között a legnagyobb súlyt Németország képviseli, az innen érkezők 
regisztrálták a külföldi forgalom több mint háromtizedét, közel másfélszer 
annyit, mint egy évvel korábban. Az osztrákok és a nagy átmenő forgalmat 
bonyolító románok jelenléte is meghatározó 16 és 14%-os aránnyal, akik 
közül a románok többen és hosszabb időre érkeztek az előző év azonos 
időszakánál. 
A régió vendégeinek harmada (85 ezer fő) a vendégéjszakák közel harma-
dát (246 ezer) Vas megyében töltötte el. Az átlagos tartózkodási idő 2,9 
éjszaka volt, 3,4%-kal kevesebb a tavaly ilyenkorinál, ami a vendégszám 
5,2%-os és a forgalom 8,5%-os csökkenésének eredménye.
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A vendégéjszakák 89%-át a hotelekben foglalták le, tizedével kevesebbet, 
mint az előző év azonos időszakában. A három-, és a négycsillagos szál-
lodák forgalma a külföldi turistáknak köszönhetően bővült, ugyanis bel-
földről mindkét szállástípust kevesebb éjszakára keresték fel.
A megye turizmusában a külföldiek vették át a vezető szerepet, számuk az 
első három hónapban 43 ezerre nőtt. 95%-uk valamely Európai Uniós 
országból érkezett. A forgalom jelentős részét három országból – Ausztria, 
Csehország és Németország – ide látogatók adták. Német nyelvterületről 
kevesebben és rövidebb időre érkeztek, ezzel szemben a csehek 21%-kal 
többen 14%-kal hosszabb időre maradtak a megyében. A németek hosz-
szabb tartózkodási idejük (5,9 éjszaka) révén közel akkora forgalmat 
jelentettek, mint a két és félszer annyian érkező csehek.
A régió forgalmából legnagyobb hányadot képviselő (45%) Zala megye 
szálláshelyeit 97 ezer vendég 352 ezer éjszakára kereste fel. A csökkenés 
ellenére az átlagos tartózkodási idő 4,0%-kal 3,6 éjszakára nőtt.
A hotelek mellett a többi szállástípus mindössze 4,3%-ot képvisel, így nem 
bírnak számottevő jelentőséggel. A szállodák közül is a három-, és a négy-
csillagosok foglalásai teszik ki a forgalmuk 94%-át. Mindkét kategóriában 
a hazai látogatottság számottevően csökkent, amit a nagyobb külföldi 
érdeklődés nem tudott ellensúlyozni. 
A tavaly ilyenkorinál 4,0%-kal kevesebb külföldi vendég 3,1%-kal több 
éjszakára kereste fel a megye kereskedelmi szálláshelyeit. A határon túlról 
érkezők átlagos tartózkodási ideje 5,6 éjszaka volt. A külföldiek háromne-
gyede az Európai Unió országaiból látogatott ide, ezen belül is legtöbbjük 
Ausztriából és Németországból, valamint Oroszországból érkezett. 
Utóbbiak érdeklődése dinamikusan nőtt, így már a vendégéjszakák egy-
ötödét adták. A németek a külföldi forgalom 37%-át, az osztrákok egyne-

gyedét képviselték, előbbiek által lefoglalt éjszakák száma stagnált, utób-
biaké azonban csökkent az előző év azonos időszakához képest. A kiemelt 
államok turistái közül a németek maradtak a legtovább a megyében, átla-
gosan 9,3 éjszakára, de az orosz szállóvendégek is huzamosabban időztek 
(átlagosan 8,9 napig).

Megjegyzés: Az adatok értékelésekor figyelembe kell venni, hogy 2012-
től az adatok feldolgozása során a KSH a be nem érkező információk 
előállítására pótlási eljárást alkalmaz. A 2009. október 20-án hatályba 
lépet 239/2009-es kormányrendelet alapján 2012-ben megszűnik a szál-
láshelyek osztályba sorolása. A kötelező kategorizálás helyébe az ún. 
védjegyrendszer lép, melynek kialakításában és működtetésében főszere-
pet kapnak az egyes szálláshelyek érdekeit képviselő szövetségek. A sta-
tisztikai tükörben alkalmazott szállodai kategóriák, illetve azok tartalma 
jelenleg nem egyezik meg a Magyar Szállodák és Éttermek Szövetsége 
által kidolgozott szállodaminősítési rendszerrel. 2012. márciusban az 
országban 69 egység, a szállodák 8%-a üzemelt kategóriamegjelölés nél-
kül. A védjegyrendszerhez nem csatlakozó szállodák a meghatározott 
moratórium értelmében 2012. június 30-ig használhatják az eddigi csillag-
megjelöléseket. Ezt követően a KSH hitelességi okokból csak akkor közöl 
majd osztályba sorolás szerinti részletes adatokat, ha az érintettek döntő 
többsége csatlakozott a védjegyrendszerhez. Az adatok értékelésekor 
figyelembe kell venni, hogy az előbbi rendelet következményeként egyes 
panziók minősítése egyéb szálláshellyé változott, ami befolyásolta a kapa-
citás és a vendégforgalom alakulását.
A táblázatok előzetes adatokat tartalmaznak. 
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